

Мемориал в Лоеве как символ ратного подвига

Гомельский облисполком по ходатайству Лоевского райисполкома, жителей района, ветеранов Великой Отечественной войны обратился в Постоянный Комитет Союзного государства (СГ). Выдвинуто следующее предложение – предусмотреть в союзном бюджете расходы на строительство в городском поселке Лоев Гомельской области Мемориального комплекса героям битвы на реке Днепр осенью 1943 года. Предполагаемый объем финансирования – 100 млн. RUB.

В министерствах культуры Беларуси и России уже начата проработка предложения. Естественно, что окончательное решение о финансировании проекта может быть принято после согласования в соответствующих органах России и Беларуси, направления официальной заявки в Постоянный Комитет СГ.

Для того, чтобы обосновать необходимость такого решения, сделаю небольшой экскурс в историю, боевые страницы которой особенно ценны для каждого гражданина нашей страны в эти майские дни. Битва за Днепр на территории Лоевского района осенью 1943 года стала одной из внушительных операций Великой Отечественной войны. На территории района находится 29 воинских захоронений 8950 бойцов и командиров, погибших в боях на Днестре. Например, в населенном пункте Деражичи в братской могиле захоронено 1326 воинов, 10 из них посмертно удостоены звания Героя Советского Союза. Получено оно именно за освобождение этого клочка земли. Всего же за освобождение Лоевского района звание Героя Советского Союза было присвоено 321 воину советской армии, которые представляли разные народы и народности СССР.

Создание Мемориального комплекса участникам Днепровской битвы позволит на месте сражения увековечить их память, в очередной раз преклонить колени перед героизмом советского народа в Великой Отечественной войне.

Василий КОЗЫРЕВ,
*заместитель начальника финансового
управления Гомельского облисполкома*

Равнение – на ветеранов

Сотрудники нашего отдела поддерживают связь с ветеранами, которые ранее у нас трудились. В их числе и А. К. Гржелевская.

Лилия Казимировна работала в финансовой системе 38 лет, 20 из них – в финансовом отделе Центрального района столицы.

Трудовую деятельность Лилия Казимировна начала в сентябре 1951 года с должности старшего кассира центральной сберегательной кассы Фрунзенского района. Затем работала бухгалтером по государственным доходам в райфо Кагановичского района, инспектором и старшим экономистом по госдоходам в Ленинском райфо.

В связи с созданием в Минске новых районов с 1 сентября 1969 года Лилия Гржелевская была утверждена в должности начальника инспекции госдоходов – заместителя заведующего Центрального райфинотдела. В 1967 году ее наградили знаком «Отличник финансовой работы», в 1968 году – Грамотой Верховного Совета БССР, в 1970 году – юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Указом Верховного Совета Белорусской ССР в 1984 году А. К. Гржелевская отмечена медалью «Ветеран труда», постановлением коллегии Министерства финансов СССР и Президиума ЦК профсоюза работников госучреждений – Почетным дипломом Министерства финансов СССР и ЦК профсоюза работников госучреждений. В 1987 году награждена Почетной грамотой исполкома Центрального районного Совета народных депутатов.

Только перечисление этих наград свидетельствует о том, что наша коллега действительно заслужила право на отдых. Лилии Казимировне в апреле исполнилось 80 лет. Со страниц журнала поздравляя ее с юбилеем отмечу, что именно на таких активных ветеранов и равняются молодые продолжатели их дела.

Виктор ПАРФЕЕВЕЦ,
*начальник финансового отдела
администрации Центрального района
г. Минска*

□□□□□□□□ □□□□□□□□ □□□□□□□□ □□□□□□□□ □□□□□□□□

□□□□□□□□

□□□□□□□□ □□□□□□□□ □□□□□□□□

□□□□□□□□ □□□□□□□□ □□□□□□□□